

金坛生态环境局： 打好污染防治攻坚战 全力守护蓝天碧水净土



上线嘉宾

- 黄建平 金坛生态环境局党组书记、局长(右二)
- 杨年庆 金坛生态环境局副书记、常州市生态环境综合行政执法局金坛分局局长(左二)
- 王作海 金坛生态环境局副局长(左一)

6月12日上午,金坛生态环境局相关负责人走进政风热线节目直播室,就市民关心的热点难点问题进行了答复。

今年,金坛生态环境局列入污染防治攻坚战行动共有六大类432项,目前已基本达到了时间过半任务过半的要求。在蓝天保卫战方面,金坛生态环境局以重点涉气企业和柴油货车治理为切入点,开展大气污染防治专

项执法行动,努力实现空气质量“达标进位”。在碧水保卫战方面,积极协调推进太湖流域水环境综合治理重点项目和水污染防治工作计划。全面开展长荡湖水环境综合治理水动力优化工程,对长荡湖出入湖河道排口及周边生活污水治理工程。推进城西中心河截污整治工程。在净土保卫战方面,全力推进危废专项整治工作,全区生态环境

系统共出动检查人员700余次,检查企业293家,发现环境问题300余个,已及时督促企业整改。强化土壤污染防治,目前,已开展13家重点行业企业的信息采集增补工作,49家重点行业企业地块的初步采样调查工作。



简化审批流程 方便办事群众

近期生态环境部出台了告知承诺制审批,按照相关文件要求,如果投资项目类别在告知承诺制审批的正面清单中,

所提交材料符合相关要求,审批部门可以直接作出审批决定,作出审批决定后再将环评文本、审批决定等内容对外公

开,接受社会监督。这项工作截止到2020年9月30日。具体相关要求和材料清单可以拨打82833554咨询。

口罩原料熔喷布符合条件可以先生产,再补办手续

今年年初因为突发疫情,口罩作为重要防疫物资在前期非常紧缺,一些企业准备从事口罩原料熔喷布的生产,手续该如何办理?金坛生态环境局党组书记、局长黄建平表示,

如果所从事熔喷布生产项目被当地党委政府认定为疫情防控急需的物资,就能按照生态环境部下发的文件,可以豁免环境影响评价手续;对疫情结束后仍需使用的三类建设项目,

可以实行环境影响评价“告知承诺制”,或先开工后补办手续。如果生产的产品不是疫情防控急需的物资,那么就必须按照正常的审批程序来办理环保手续。

多措并举整治企业非法排污

傍晚时分特别是雨天,北环路附近,经常能闻到化工味。现在已经入梅了,是否有些企业以夜色或下雨为掩护非法排污?环保部门如何监管?对此,记者采访了金坛生态环境局相关负责人。

近年来,金坛生态环境局对金科园新材料科技产业园重点

行业,开展挥发性有机物专项整治及泄漏点检测整治工作,督促园区企业提升废气处理装置水平,强化无组织废气收集处理,提高废气处理效率,开展不定期实施废气监测。同时,联合专业机构完成对监管企业“水平衡”、“废平衡”的测算工作。实施污染源在线监控系统、蓝天卫

士千里眼监控系统、用电管控等技防手段,确保企业废水、废气应收尽收,全部规范处理,达标排放,并开展多种方式进行现场检查。生态环境部门还实施24小时双岗值班制度,设定专线受理群众投诉热线,及时处理各类案件线索,及时打击排污企业环境违法行为。

拆迁后的村庄成垃圾倾倒地,如何监管?

近年来,尧塘一些村落进行了拆迁安置。这些拆迁后的村庄位置偏僻,视频监控不全,但又交通便利,成为了一些收垃圾人的天然倾倒地。

金坛生态环境局党组成员、

副局长王作海表示,针对这些非法倾倒垃圾行为,金坛生态环境局一直联合尧塘街道、城管、属地派出所进行巡查、夜查,加强联动执法,严厉打击有违法倾倒、焚烧工业固废的行为。近期在尧塘西

华村发现倾倒垃圾的行为,金坛生态环境局依法对工业固废源头产废单位进行了立案处罚,以此震慑非法倾倒工业垃圾的现象。如果市民有发现倾倒行为,可以拨打82321120及时反映。

加强规范管理 做好危废监管

危险废物如果处置不当会对生态环境造成一定危害,金坛生态环境局对产废企业实行危险废物规范化管理,要求企业建立危险废物产生、贮存、处置台账,便

于核查。同时,要求产危废企业对危险废物产生量、贮存量、转移处置等情况进行及时申报。并不定期地对这些企业进行现场检查,严肃查处违法行为,每年还组

织开展危险废物专项执法检查。一旦发现非法倾倒情况,市民可立即拨打82321120进行举报,金坛生态环境局将立即组织人员到现场进行处理。

锅炉被反复要求改造,原因为何?

从2014年开始,金坛就对燃煤锅炉进行了整治,很多企业在2017年底前将燃煤锅炉改成了生物质锅炉,然而现在金坛生态环境局又要求企业淘汰生物质锅炉,很多企业表示不解。对此,金坛生态环境局表示,至2017年底,共淘汰燃煤小锅炉

近300台,其中相当一部分燃煤小锅炉。在原有燃煤锅炉炉体不变的基础上,通过更换炉排等部件,改造成生物质炉。近几年,有些改造的生物质炉存在偷偷烧煤的现象,且存在安全隐患。根据相关文件要求,凡是改造的生物质炉,必须更

换为专用生物质炉,采用专用的生物质颗粒加料方式,杜绝燃煤使用,排除安全隐患。



污水截流 改善水域环境

为提升农村人居环境质量,加快美丽乡村建设,我区结合实际,推进全域污水截流项目建设。通过基础设施的

提升,把村庄污水截流到农村污水处理设施,减少污染物直接排放,有效地治理水环境,改善生活环境。

开展非道路移动机械检测 助力空气质量提升

今年金坛生态环境局对全区199家使用非道路移动机械的企业和工地进行检查,累计排查526台非道路移

动机械的申报登记和标志张贴情况。

本版作者:余月霞

文明是城市之魂 美德是立身之本

常州市金坛生态环境局
常州市金坛区融媒体中心 宣

